



深入调研指导 提升治超成效

乌兰察布讯 仲春时节,乌兰察布市交通运输综合行政执法支队组织开展了对辖区G331、G335国道沿线超限超载车辆通行特点、源头分布及执法难点的调研工作,为进一步优化治理措施和提升治理成效提供了科学依据和数据支持。

在乌兰察布市交通运输综合行政执法支队党委委员、副支队长迟永东带领下,调研组一行相继深入沿线重点路段、超限超载检测站(点)、货物装载源头单位进行走访,并与货运企业负责人、驾驶人、沿线

群众进行座谈,听取意见和建议,基本掌握了G331、G335国道沿线超限超载车辆的通行特点、通行时间分布、车型分布、路段分布、货物装载源头分布情况以及监管难点和沿线执法工作现状。

“下一步,支队将不断优化执法站点布局,加大过境车辆的执法力度和源头管控力度,协调货物装载源头单位的监管部门,实行清单化管理,明确监管责任,加强源头监管力度,完善动态称重系统和信息化平台建设,扩大覆盖范围,利用大数据分

析超限超载车辆的通行规律,实现精准执法,与周边盟市建立信息共享和联合执法机制,定期开展跨区域联合治超行动。”乌兰察布市交通运输综合行政执法支队党委书记、支队长周恩表示。

(郭成 迟永东 刘俊思)



学习两会精神 提升履职能力

音德尔讯 为深刻领会全国两会精神实质,日前,图牧吉强制隔离戒毒所青年理论小组为主体,开展了一场意义非凡的两会精神交流研讨活动。此次活动旨在引导青年民警将全国两会精神与戒毒工作紧密结合,进一步提升履职能力,为维护社会稳定、保障场所安全贡献力量。

交流研讨中,青年民警们踊跃发言,结合自身工作实际,分享了学习全国两会精神的心得体会。该所教育矫治科青年民警表示,戒毒工作是维护社会和谐稳定的重要组成部分,是帮助戒毒人员回归社会、重塑人生的关键环节。青年民警作为戒毒工作中坚力量,肩负着教育矫治、执法监督等多重职责。面对新时代戒毒工作的新形势、新任务和新挑战,青年民警需要创新工作方法、增强矫治实效。该所戒毒大队青年民警表示,作为基层民警,在工作中,要树立正确的职业观和价值观,与戒毒学员保持清正的关系,爱岗敬业,勤奋工作,努力提高自己的业务能力和综合素质。参加活动的青年民警们认为,通过此次交流研讨活动,进一步坚定了理想信念,明确了工作方向。在今后的工作中,图牧吉强制隔离戒毒所将以全国两会精神为指导,立足本职岗位,忠诚履职,以更加饱满的热情、更加严谨的态度、更加扎实的工作,为司法行政戒毒事业作出更大贡献。

(苏欣)

道口治理除隐患 筑牢铁路平安线

通辽讯 为有效防范季节风险,全力维护铁路运输和旅客平安出行秩序,通辽铁路公安处八仙筒车站派出所统筹推进道口整治、护路巡防、安全宣传及消防应急等工作,以多项举措保障群众出行安全与铁路运输畅通。

八仙筒车站派出所联合交警部门开展道口专项治理,增派警力疏导交通,严查抢越道口、逆行等违法行为,并对重型车辆驾驶人开展法治安全教育,并联合铁路工务部门对铁路沿线开展“地毯式”巡查。通过全方位排查,实现重点路段动态监测,有效预防行人抢越线路造成列车停车等风险。同时,组织民辅警深入沿线中小学开展“安全第一课”,通过案例讲解、警示片展播等形式,向师生普及铁路安全法律法规,提高师生爱路护路意识。

(陈毅洋)

“四不两直”强督导 规范履职提质效

本报讯 (记者 李谱新 通讯员 杨婉如) 为全面提升队伍管理效能,推动交通运输执法工作规范、公正、高效运行,近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队督查大队深入康巴什区大队开展督导检查。

督查组严格按照“四不两直”有关要求,不打招呼、直插现场,坚持“不留死角,不走过场”的原则,围绕大队制度落实、出勤情况、办公秩序、执法车辆使用登记情况、是否存在酒后上岗现象以及

部分工作台账资料进行检查。督查组对康巴什区大队班子建设、工作秩序、制度落实、精神状态、安全管理等工作给予了肯定,并就大队今后的人员考勤管理、队伍作风建设、队伍纪律意识等工作提出了具体指导意见。

康巴什区大队负责人表示,通过此次检查指导,切实帮助大队查找出了当前队伍建设中的短板弱项,进一步明确了工作方向。大队将以此次检查指导为契机,以

有力措施抓细抓实重点工作落实,确保2025年各项工作平稳推进,持续抓好经常性、基础性工作落实,全面推动交通执法各项工作再上新台阶。



助力新警快速成长



近日,呼和浩特铁路公安局包头公安处乌海站派出所举行师徒带徒仪式,助力新警快速成长。乌海站派出所根据岗位情况和工作实际需要,结合新入职民警的性格特点、岗位意向和专业特长等,优选为人正派、业务精通的骨干民警担任“传帮带师傅”。“师傅耐心细致地为我介绍工作内容,给我讲授工作方法,让我很快适应了工作岗位,接下来的日子里,我将不断在实际工作中加强学习锻炼,实现业务本领的提升。”一名新警说道。

宋艺轩 摄

优化营商环境“软环境” 夯实发展“硬支撑”

本报讯 (记者 宋宏颖) 赤峰市市场监督管理局通过质量基础设施“一站式”服务工作站建设,持续提升质量服务保障能力,进一步优化营商环境,为企业健康发展保驾护航。

该局质量基础设施“一站式”服务工作站实行“1+N”建设管理模式,设立总站,围绕赤峰市重点产业链和园区,在元宝山产业园区、宁城承接产业转移园区、克什克腾旗大唐煤化工产业园区、敖汉新惠工业园区、红山高新工业园区、林西工业园区布局设立6个服务分站,以特种设备使用服务为主体,融合了计量、标

准、认证认可、检验检测、知识产权、品牌培育、质量培训等一揽子服务,通过蹲点驻守、包片负责、包联到户等方式,为6个产业园区提供“一站式”“点对点”精准帮扶。

该局还依托相关企业、政务服务大厅、市场监管所等部门,共同设立质量基础设施“一站式”服务站23个,让提升质量服务惠及更多企业。截至目前,赤峰市质量基础设施“一站式”服务工作站累计服务企业8000余家(次),为企业节约成本5000余万元,解决技术难题1.2万余个。

A 达拉特旗人民法院

庭审观摩“零距离”

树林召讯 庭审是最生动的法治课堂,案例是最鲜活的普法教材。近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院组织达拉特旗政协委员、人大代表及达拉特旗第五小学的学生代表和老师共计30余人,旁听了一起机动车交通事故责任纠纷案件,“沉浸式”体验了庭审全过程,“零距离”接受了法治熏陶。

据介绍,此次庭审观摩的是一起未成年学生驾驶二轮摩托车与一辆小型轿车发生的机动车交通事故责任案件。庭审中,审判员组织原告、被告举证质证,开展法庭调查,并围绕争议焦点展开辩论。整场庭审过程重点突出、层次分明。同学们表示,零距离旁听案件审理既深刻又生动,这样直观地学习交通安全知识比在教室里听安全教育课更加真实有效,在今后的生活中会更加自觉地遵守交通法规,安全文明出行。

(崔馨元)

B 达拉特旗人民检察院

守护春耕“生命线”

树林召讯 在农村连接喷灌水井的电缆线是维系水井正常运转的“生命线”,然而,一些不法分子却将罪恶之手伸向电缆线,给当地农户的春耕生产带来了严重威胁。近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院就依法审查了这样一起案件,并及时开展了法治宣传教育活动。

2024年11月底至2025年1月期间,犯罪嫌疑人李氏父子从外地开车来到达拉特旗周边,使用剪线钳等工具盗窃电缆线2000余米。达拉特旗检察院受理该案后,检察官认真审查了每一份案件材料,细致梳理证据,不放过任何一个细节。经过严谨的审查,最终认定李氏父子的行为构成盗窃罪,且具有羁押必要性。案件办理结束后,该院还适时组织检察官深入案发村社,开展法治宣传教育活动,检察官用通俗易懂的语言,向农户讲解法律知识,有效提高了他们的法律意识和防范意识。

(周义博)

C 达拉特旗司法局

节水护水法同行

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗司法局以第三十三届“世界水日”暨“中国水周”为契机,联合达拉特旗水利局、生态环境局等部门开展了主题宣传活动,将法治宣传与节水理念深度融合,为群众送上“法治+生态”的双重知识“大餐”。

活动现场,普法志愿者通过设立法律咨询台、发放宣传资料等形式,向群众普及了《中华人民共和国民法典》中与水资源保护相关的法律知识,重点解读了“相邻权用水纠纷”“环境污染责任”等条款,并结合典型案例阐释节约用水的法律意义。同时,围绕《中华人民共和国宪法》中“公民有保护环境的义务”等内容,倡导群众践行节水行动,守护生态家园。

此次活动将普法宣传与生态保护有机结合,有效提升了群众的法律素养和节水责任感,既强化了群众“用水有法、护水依法”的意识,为建设节水型社会注入了法治动能,又为构建和谐宜居的生态环境营造了良好的法治氛围。

(郝嘉)

